



喜迎国庆, 汇聚梦想

——记我校庆祝65周年国庆系列活动

正能量

编者按

为了庆祝中华人民共和国成立65周年,弘扬民族精神,促进民族团结,激发学生的民族自尊心和自豪感,增强学生的爱国主义热情,我校开展了一系列丰富多彩的活动迎接国庆节的到来。在这些活动中,我校学生参与热情高涨、活动过程收获颇丰。究竟有哪些有趣的活动呢?那就跟随小编一起来看看吧。

齐手包饺子,民族一家亲

10月1日,我校20多个少数民族的学生代表、首批西藏新疆学生以及学生会成员在第三食堂进行民族交流会。在这样的节日里,来自祖国五湖四海的同学相聚在此沟通交流,不仅炒热了国庆的气氛,也促进了民族的和谐。随后,就是大家最期待的“饺子大餐”——每位同学都撸起袖子,和面、擀面、包饺子以及下饺子,齐手准备好一顿饺子大餐,不同地区同学“包饺子”这项中国传统美食的制作方法有所差异,包出来的饺子也是各具特色。最后,大家在欢声笑语中共享了这顿晚餐。

说方言,展风采

说到中国传统文化,各地的“方言”自然是不可或缺的。10月1日上午,我校在生活区开展了中国传统文化“福建省首届方言大赛”选拔赛。由各二级学院选拔的福州话、闽南话、莆田话、客家话四支代表队参与比赛。在比赛中,参与的学生需要用地道的地方话念出悬挂或者放置在现场的传统诗句海报,从而选出优秀的方言代表。通过这次活动,我校学生不仅展示了各自家乡方言的风采,也意识到方言的传承对于保护中国传统文化的多样性有着重要的作用。

瞻仰革命先烈,回首光辉岁月

第十二届全国人大常委会第十次会议将每年的9月30日定为烈士纪念日,是为了充分体现“国庆勿忘祭先烈”的情怀,突出国家褒扬烈士的主题。为了响应这个情怀和主题,10月1日上午,我校青年马克思主义研究会成员前往了福州妙山烈士陵园。同学们怀着虔诚庄重的心情祭扫了烈士陵园,向烈士敬献了鲜花,深切缅怀为了革命胜利牺牲的先烈。同学们还朗诵了经典诗文,举办了横幅签字活动。同学们怀着虔诚庄重的心情祭扫了烈士陵园,向烈士敬献了鲜花,深切缅怀为了革命胜利牺牲的先烈。同学们还朗诵了经典诗文,举办了横幅签字活动。在这样的节日里举行一系列这样的活动,不仅是对烈士的别样尊敬,也是对无数烈士为我们创造的现在和未

来的无限珍惜,在国庆节瞻仰革命先烈是国庆期间十分有意义的事情之一。

看望退休老教师,开展重阳主题活动

10月1日前后,为了表达我校学生对退休老教师的关心,在国庆重阳两个节日相继到来之际,我校开展了欢快的重阳游园活动。一系列趣味性十足的活动例如吹乒乓球、巧进塑料瓶、夹玻璃珠、套环、猜谜语、猜词大接龙、年代歌曲大猜想等等,给退休老教师送上轻松愉快的节日气氛。

让微博发声,递爱国热情

2014年10月1日-10月7日期间,一条“#让爱国发声#热烈庆祝中华人民共和国

国成立65周年”并附上一张鲜艳的五星红旗的图片的微博,在福建江夏学院校团委新浪微博、福建江夏学院校团委微信公众平台发出,在全校学生干部范围内进行转发,带动全校爱国氛围。微博传递“爱国声音”不仅可以让更多的人聚集起来同时发声,而且这种扩散力和影响力是以几何倍数增长的,力量不可小视。这种力量可以使我们的爱国之心紧紧地联系在一起。

扬国旗,颂国威

庆祝建国六十五周年,光说说是

不够的。在国庆假期期间,各个学院组织团支部在生活区宿舍楼悬挂国旗或者手绘国旗,并且通过微博的方式进行传播和发扬光大。一面面旗帜,树立了民族自尊心、自信心和自豪感,树立了与祖国休戚与共,血肉相依,为国献身的意志,展示我校学生积极向上的精神面貌。

万里晴空,赤旗飘扬,全校师生喜迎国庆。梦想绽放,青春飞扬。愿心怀中国梦的我们能把祖国建设得更加美好!

(本报记者 郑何何)

寸草春晖



有时候我在逛淘宝时给她买下一条围巾或者其他小饰品,填上她的地址和姓名,便一心满满地收到它们时欣喜的满足感。总是在几天后会接到她打来的电话,确是欢喜,不过总在句末未用不太强硬的语气劝我,不要再浪费钱给她买些可有可无的东西。生性节俭的她绝不是苟合我的消费观的,在她眼里只有吃饱穿暖,只有想方设法攒钱和捏紧手里并不厚的钱以备不时之需,却没有诸如穿什么样的衣服该搭哪种款式的围巾这般讲究,但她每一次收到物品打来电话都是以轻快愉悦开头,似乎收到的都是远在他乡的我挂她直白的证据。我总是宽慰她,用尽各种含糊和隐瞒的字眼把金钱这么沉重的结从她的心上摘掉。

说来欺骗她伤她的事我做了不少,尖锐地出现在每一个年纪,有时蒙混过关有时被拆穿被原罪,被遗忘成一根根笔直的桩,横七竖八地仰躺在成长的来路上。后来的自己已不敢回望,怕目睹年少时的自己妄自尊大撕扯情,更怕对视她无辜的失望。

那时我刚学会心疼她怕看到她无助和软弱,在并没有明确时间概念的年轻时代;而当我迫不得已也被时驱赶得匆匆时,却更怕她将在时光推挤里踉跄了脚步。在那些还年轻的旧时光里,我曾经因为小事而将“恨”字挂在嘴上,与她针锋相对,现在想来已年老依稀,而当越来越多的惊讶骇浪翻卷而来试图吞噬现在的自以为是,我在无力抵抗躲闪不及而瑟瑟时,最安心莫过于钻进她一手营造的温馨里,仅一盏淡橘色的灯,一剪忙碌的身影和一张风轻云淡的脸,恰是过着生活最寻常而乖怜的样子。尤其是满腹怨念委屈时,见她,要怎么声痛哭,要怎么便释然痊愈。

她总有这种魔力,从不多问我的悲喜,却总能锁定我轻狂和受挫时疼痛的神经,因为她总是一如既往地淡然。我从不敢妄言她内

是她妈妈。
(人文学院2012级社会工作2班 刘世昌)

反弹琵琶

脸皮“厚”些又何妨

有一句话说“中国人最爱面子”,因为“人要脸树要皮”嘛,可是在你不经意的瞬间,这句话拦截了你想得到的机会,斩断了你想走的路。其实,在五光杂陈,流离飘零的现代社会里,脸皮“厚”才有未来。

人们常将面子与尊严混为一谈,“宁为玉碎不为瓦全”是坚定大气的尊严;“不为五斗米折腰”是坚守立场的尊严;石油大王哈默先付出后得到是人的价值的尊严,“不吃嗟来之食”是自立自强的尊严,但是面子不是这些,面子是虚荣的复印,面子是逃避的借口,面子是怯懦的掩饰,面子常常会导致悲剧的冲突,双方不存在对错,只是两个都有充分理由的片面撞到了一起,双方都很大和高尚,但各自为了自己的伟大和高尚,又都无法后退,最后进行的是毫无意义的僵持,爱将面子当成尊严的人恰恰是穷的只剩下面子的人,恰恰是对未来感到最迷茫的那群人,如果脸皮“厚”一点,承认自己的错误,放下自己无聊的持守,云开月明也不是难事。

为什么这么说呢?战国时期脸皮“厚”的当数毛遂,也许平原君门下二十余人会觉得他脸皮“厚”,但今人都认为其当仁不让的楷模,因为脸皮“厚”,才有机会向世人证明三寸不烂之舌强于百万之师,因为脸皮“厚”,他的未来为历史浓重一抹,擦不去抹不掉,而其余二十人可笑的精神固守面子嘲笑终湮于历史

夕阳何惧近黄昏,
晚年安度谢来者;
秋高气爽佳节联,
欢聚一堂叙旧情。
青春无悔钟教育,
辛勤耕耘三尺台;
解惑答疑育英才,
迎来江夏春满园。
(学工处退休老同志 王天颢)

夕阳红

重阳节感怀

二零一四年

助导日记

助导生活与年轻共同成长

编者按

距新生开学已过一个多月有余,又一批新的学校主人已渐渐适应大学生活,而在斑斓的大学的初篇和难免会有小磕小碰的新生活中,穿插着数百位新生助导忙碌的身影。新生与助导关系之微妙,是从素未谋面的陌生到直接彼此最亲密的生活细节,而新生之于助导,绝不只是一纸苍白的名单,而是一群性格各异无法简单面对令人生畏,更甚于随时都要准备好面对令人难以招架的挑战。

本报记者联系采访了法学院许炜坡、工商管理学院陈富成和会计学院黄泽三位助导,通过当事人口述、记者记录的方式还原了助导与新生之间的情感交汇,也从他们的言辞中读懂,助导生活并不是一味的单向给予,更是一次受益匪浅的收获。

许炜坡:他们教我坚韧

阳光蓄力开始它新一轮的毒辣攻势,天色好像是刚从睡眠醒来的瞳孔里苏醒过来一样透亮,清晨总是相似的,一样蒙蒙亮的压抑,一样仰躺在床上倦怠,和一样的闹钟铃声。天跟着新生们到操场,等着他们军训相视无语,一开始想想都觉得累——却不想想当每一天都像照料自己种下的花苗一样守着他们,从最好做到一层一层深了的肤色,却愈发挺拔的身姿,突然哪一天没跟着反而会令人无所适从。

站军姿这天天气并不是很热,只是气压沉重地罩在低低的半空,这是军训以来最严苛的挑战。已经整整一个小时过去了,他们还是被要求以笔直的姿态钉在原地。军训确实能够锻炼身体磨练意志,然而当担架频繁奔走于不同方阵之间时,我再也无法放任焦虑的眼神四处游离,而是紧紧盯住那个方阵,生怕有人 would “咚”地一声重重砸在我的心上。

难捱的时间好不容易又过了些许,眼望着终于结束了。暗暗舒口气的时候却见几个教官抬着担架把我们班跑去,我的心霎地又绷紧,仿佛减了速的机动车又突然加了油门一样。班里的一个男生坚持站了一个多小时最终还是没能战胜体能的极限倒了,不同于其他人的中暑或者是累倒,他却是双腿都失去了知觉,在匆匆送他前往医院的路上,我不断地安慰他只是因为腿部肌肉僵硬,血液无法通畅而导致的暂时失觉,能看出他隐忍神情的痛苦和对突如其来的意外的恐惧,然而他在高强度的训练中,却不曾轻言放弃。

坚韧如他,是一大群新生共同的坚持。那一天他们创下了学校军训的记录,而我经历了宛如过山车一样在极度紧张的状态上跳跃的忐忑,他们却仍是风轻云淡的从容。

陈富成:他们诠释关怀

开启助导生活模式不过三四天,连续晚睡早起的作息已让我的身体对白天产生了本能的抗拒,而始终紧绷着神经网更是纠结缠绕成一个茧,困我的浅眠成了挥之不去的梦境。正如那个难得不用早起的清早急促的手机铃声。看到来电显示是新生辅导员的名字时,我一激灵整个大脑皮层都像通了电一样瞬间全部清醒:“班级的一个学生一直肚子疼,你过去看一下。”那一刻我也顾不上身体渴求多十分钟休息的奢望,我在疾风骤雨和赶过去的时间内就

远离疾病 健康青春

深度关注

编者按

截至2014年10月14日,继13日广东登革热日增病例曾较大幅度下降之后,该省登革热疫情再次出现反复,广东卫计委最新报告显示,13日该省报告登革热病例1420例,日增病例较前一天上升了510例,全省报告病例总数已达32446例(——转自腾讯新闻)……一时间,有关于登革热的话题漫天飞舞,也让同学们感到有些担心和害怕,那么,登革热到底是什么呢?该如何预防此疾病呢?它又会对身体健康产生什么样的伤害呢?本报学生记者带着大家的疑问查阅资料,来对登革热这个看似熟悉实则陌生的话题进行一番解读。

明眼识疾——一起底登革热

登革热是由登革病毒引起,经伊蚊(一种中小型黑色蚊种,有银白色斑纹——转自百度百科)传播的一种急性传染病,潜伏期通常约5-7天,具有传播迅速、发病率高等特点。患者有可能出现极度疲倦及抑郁症状,少数病者会恶化至登革出血热,并进一步出血、休克,乃至死亡。一般而言,登革热的并发症如“登革出血热”是引起死亡的主要原因。

目前,由于广东省正处于蚊虫繁殖的高峰期,因而成为登革热的重灾区,虽然目前为止我省的60例登革热感染病例都暂无生命危险,但是,由蚊虫带来的“登革病毒”引发的危害还是要让同学们引以为戒,并认真做好防护的工作。

支招拒病——防治小妙法

此前,我校医务室也有接诊被不明蚊虫咬伤而难以消肿的同学。因此,特意提醒广大同学,虽然天气渐冷,但是睡觉前还是应注意放下蚊帐、床帘,看似简单之举,但确实是最为有效的防治措施。此外,在去往草坪,花丛等地带时,注意穿好长裤长裤,因为传播病毒的伊蚊在我省分布广泛,而最喜草坪、花丛等蚊虫易滋生的地方。而宿舍里的清水容器也是伊蚊乐居的一个地方,因此,提醒广大喜欢在宿舍用清水容器养殖些小水缸的同学,注意每星期至少清洗、换水一次,勿让花盆底盘留有积水。而当出现发热、全身酸痛、出疹等症状时要及时到医院就诊。

与登革热病状相似的感冒也应引起注意,因为若不注意区分,而没有进行相对应正确的治疗,后果也很麻烦。

近日,寒潮登陆,气温明显下降,早上起床时的冷风嗖嗖也让众多同学直呼“太冷”,而早晚的温差过大,也极易引起感冒,对此,本报记者特别提醒广大同学,无论你是执着于学生工作,还是认真于考研、考证、专业课考试,都不要做不好保暖的工作,天冷加衣,要知道,身体可是革命的本钱啊。首先,虽然打湿了头发出门,晚上没有盖好被子其实并不会直接引起感冒,但低温确实是会降低人体的免疫力,导致更易感染上病毒。此外,万一感染了感冒,也不用着急着吃药,更不要心急火燎地直接使用抗生素。因为普通感冒具有自限性,7-12天即可自然痊愈,只要注意休息即可。同样的,感冒了多喝水可是误区之一,因为流行病学专家指出,如果感冒了在短时间内大量饮水,将可能造成脱水的现象。但如果是发烧的病人,则另当别论,要及时饮水,并补充相应的电解质,如人体所需的钠、钾等。同时请注意,千万别乱服不同

种类的感冒药,因为不同种类的感冒药中所含的不同成分在混合之后,可能引起的不良反应的几率也会增加。

在区别登革热与感冒的问题上,可以看到,登革热初期症状可能类似一般感冒,如果发烧38℃以上,加上1.激烈头痛,后眼窝痛,骨头关节肌肉痛;2.发烧3-4天后身上出现红疹;3.发病期间全身发痒,有以上3项的其中一项症状,就算是疑似登革热病例,也需在24小时内到医院检查。而感冒引起的症状除了发烧外,则多伴有鼻塞、流鼻涕、咳嗽等症状。同学们可以根据这些症状上的不同做出大致的判断,如果不确定的话,最好到医院就医,让医生帮忙诊断。——转自深圳新闻网

强身健体——畅享青春年

其实,说到要预防这些疾病,始终离不开的一点,也是众多人口中的最重要的一点,当属锻炼身体了。因为,有什么比锻炼更能强健体魄,培养精气神呢?正是:“我运动,我快乐。我为自己代言!文明其精神,野蛮其体魄,风霜雪月打不倒,神州大地任我行。”

福州入秋后,早晚温度偏低,特别是午后气温下降很快,在这个时间段锻炼的同学们出门前加一件外套为宜;锻炼出汗后不宜脱衣太多,而应等身体散热后脱衣;锻炼后切忌长时间在冷空气中逗留,以防感冒。

其次,运动前应当做好热身准备活动。较低的气温会使肌肉和韧带收缩,关节活动幅度减小,若不加以注意,可能引起关节挫伤,韧带拉伤或者肌肉拉伤,严重影响日常生活。所以,每次运动前做好充分的准备活动。一般准备活动只要做到身体发热即可,其内容和时间因人而异。

再次,运动后也应循序渐进,秋季运动也应顺应此理,同学们运动到身体有些发热,微出汗,感觉轻松舒适即可。否则,锻炼强度过大,将导致身体疲惫乃至不适。在此建议,可以选择一些缓慢的运动,如:太极拳、慢跑、登山等。

最后,运动后记得及时补充水分和放松。秋天气候干燥,人们很容易出现“秋燥”症状,加上运动时排出大量汗液,使得人体水分更加流失。因此,运动后要多喝温开水,或食用适量水果,以补充身体缺失水分和电解质。同时,运动完后也要做肌肉放松活动,尤其小腿肚,以防睡眠时肌肉抽筋。

运动,会给我们带来许多意想不到的惊喜,无论是掉了几斤肉的美丽,还是在短时间内大量饮水,将可能造成脱水的现象。但如果是发烧的病人,则另当别论,要及时饮水,并补充相应的电解质,如人体所需的钠、钾等。同时请注意,千万别乱服不同

(本报记者 林文豪 周晓婧)